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REFERAT     

fra styremøte i Stavanger Turistforening     

Mandag 28. april 2025 kl. 1800, i Klostersalen 

   

Til stede fra styret:  Gunhild Holtet Eie, Fredrik Horne, Per A Thorbjørnsen, Helleik Syse, 

Lars Nessa, Tove Sivertsen, Gina Wigestrand, Lotte Tvedt (DNT Ung) 

og Trygve Forgaard (Rådet) 

Forfall: Inger Karin Natlandsmyr, Håvard Hansen, Erik Egedahl og Kaja Raa 

Storaker (ansattes representant). 

Til stede fra     

administrasjonen:  Preben Falck og Lars Christian Løvik   

Referent:  Preben Falck 

 

SAKSLISTE  

03/25-1  Referat fra forrige styremøte – beslutningssak 

Referat fra forrige styremøte vedlegges for styrets godkjenning. 

Forslag til vedtak: Referat fra styremøte 3. mars 2025 godkjennes. 

Behandling i møtet: Det var ikke merknader til referatet. 

Vedtak:  Referat fra styremøte 3. mars 2025 godkjennes. 

 

03/25-2  Konstituering av styret – drøftingssak 

Årsmøtet har valgt inn et nytt varamedlem til styret, Gina Wigestrand. Håvard Hansen har gitt 

beskjed om at han ber om å bli fristilt fra styret på grunn av mulige interessekonflikter i ny jobb. 

Styret vil konstituere seg, gi en introduksjon til nye styremedlemmer og evaluere styrets arbeid. 

Styret bør se på endringer i kontaktpersoner inn til turlag, turgrupper, komiteer og 

ressursgrupper. 

Gjeldende instruks for styrets arbeid vedlegges. 

Styreinstruksen er basert på gjeldende vedtekter. Nye vedtekter skal etter planen tre i kraft på 

årsmøtet i 2026. Styreinstruksen må da oppdateres. 

Behandling i møtet: Styreleder gjennomgikk styreinstruksen og styret drøftet eget arbeid. 

Styret vil ta opp styreinstruksen til revidering i lys av nye vedtekter, på 

et styremøte høsten 2025.  

Alle styremedlemmer gis tilgang til Teams, om nødvendig med en egen 

DNT epost-adresse. Det er en målsetting å samle alle dokumenter og all 

kommunikasjon med styret på Teams. 

Styret ønsker i forbindelse med utarbeidelse av nytt strategidokument å 

ha fokus på bla følgende: 

http://www.stf.no/
mailto:Tursenter@stf.no
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− Langtidsplan økonomi og økonomisk risiko 

− Prising av STFs tilbud 

− Ungdom, barn 

− Frivillighet 

− Medlemsutvikling 

− Regionalplan Lysefjordområdet 

 

Vedtak:  Håvard Hansen gis permisjon fra vervet som styremedlem. 

  

03-25-3  HMS-rapport – Orienteringssak 

Under tur med 60+ til Brufjellhålene var det en deltager som falt i forbindelse med nedstiging. 

Deltager var forslått og svimmel, ble fraktet til legevakt av en av turlederne. Påvist brudd i 

hånd. Hendelsen hadde potensiale for mye mer alvorlig skade. Administrasjonen skal gjøre en 

grundig evaluering av hendelsen.  

I løpet av påsken har vi fått inn to meldinger om følger som har gått igjennom isen på Svartevatn 

på tur mellom våre hytter. Ingen alvorlige skader. Ved oppfølging i denne saken ble det 

avdekket at nødsambandet på Undeknut ikke var operativt, dette har vært nede siden oktober 

2024. Det ble gjort et omfattende arbeide med å varsle om isforholdene. I samarbeid med HRS 

ble det lagt ut info på hyttene rundt Svartevatn om at isen var utrygg.  

Forslag til vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

Behandling i møtet: Daglig leder redegjorde nærmere, og styret drøftet saken. 

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

 

03/25-4  Orientering om driften – Orienteringssak  

Per 31.mars 2025 hadde STF 24199 medlemmer, opp 146 fra året før. En økning på 0,6%. DNT 

hadde en total økning på medlemsmassen på 0,2%.   

Driftsavdelingen har fått på plass ved, proviant og annet utstyr i henhold til planen på de fleste 

hyttene, så det er klart for ny sesong. Det har vært krevende vær og mangel på snø gjennom 

hele vinteren, så da den siste scootertransporten ble gjennomført ble det ikke fullstendig kvistet 

til alle hyttene. Vi konkluderte med at det ville vært mye arbeid forgjeves i og med det er så 

sein påske og det i utgangspunktet har vært en snøfattig vinter. Føremeldingene på nettsidene 

våre er oppdatert i henhold til dette.  

I begynnelsen av mars fikk vi melding om at det var tomt for ved i Viglesdalen, så flyvningen 

som var planlagt til vårdugnaden helgen etter påske ble fremskyndet til midten av mars. Vi fikk 

med oss noen frivillige og fikk samtidig flydd utstyr til Stakken. Vi har fått lov til å felle trær 

til vedproduksjon i Viglesdalen, så en del tømmer ble felt og flydd bort til hyttene når vi først 

hadde helikoptertransport. Det ligger nå klart til kløyving, som blir en del av dugnaden etter 

påske.  

Grunneier ved Tomannsbu fikk ikke kjørt proviant til hytta i vinter på grunn av snømangel. 

Vårdugnaden på hytta måtte dermed utsettes.  

Vi hadde første dugnad på Friheim dugnadssenter tirsdag 8. april. Det er nå rydda og ordna 

rundt bygget, og en del utstyr til vedproduksjon er kjøpt inn og montert. Det blir etter planen 

dugnad hver tirsdag fremover. Vi har fått innvilget 250.000,- fra Stavanger kommune til 
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integreringsarbeid: «Dugnad som språk- og arbeidspraksis», i tillegg har vi fått innvilget 

400.000 fra NAV til samme tiltak. Vi etablerer en liten gruppe fra starten og så utvider vi etter 

hvert. Det skal på sikt være plass til mange på dugnadssenteret.  

I løpet av påsken ble det meldt fra om isopor søppel som spredte seg i terrenget i Hunnedalen, 

dette søppelet stammet fra isolasjon som ble oppbevart på byggeplassen for Turbohytta. Det er 

meldt fra til entrepenør som gjør opprydding, samt iverksetter tiltak for å overvåke plassen når 

arbeidere ikke er til stede, slik at tiltak kan bli iverksatt tidligere.  

Avanti har nå levert 20 nye sett med info. system til hyttene, dette er pakket og klart til å 

monteres. 

For prosjekt utbygging Haukeliseter var vi i dialog med Statsforvalter forespeilet et mer konkret 

signal om hvor stor utbygging som kan forventes godkjent (dvs uten innsigelser fra 

Statsforvalter). Vi mottok et brev like før påske, men dette var fortsatt negativt og uten konkrete 

føringer. Vi fortsetter dialogen og sonderer mulighetene for å søke om et noe nedjustert nybygg.  

Vi har gjennomført 3 vinterleirskoler på Ådneram for Lunde skole med gode tilbakemeldinger. 

Dialog med Kristianlyst ungdomsskole for høsten 2025 og fokus på å få nye langtidsavtaler for 

sesongen etter påske 2026.  

Forberedelsene til DNT landsmøte begynner å ta form. Torsdagsgjengen på Gramstad er i gang 

med å lage en mobil DNT hinderløype til arrangement i Byparken 14. juni og det er gjort en 

god jobb på Sjekk UT løypa for anledningen - DNT Stavanger 2025. 

Oppstartsmøte til Sola turlag er satt til 13. mai. 4 har allerede meldt seg til interimstyre, som er 

et svært godt utgangspunkt. Turboklubben Ormen Lange er allerede godt i gang.  

FLAM takker for godt samarbeid på årets påsketur til Ådneram første halvdel: Det har vært en 

stor opplevelse for barn, ungdommer og deres foreldre. Alle har bidratt i husholdningen og 

deltakere er blitt kjent med hverandre. For en stemning det har vært. Spesielt på kveldstid når 

barn leker sammen, uavhengig av bakgrunn og nasjonalitet. Veldig kjekt å få samarbeide om 

dette. Vi blir helt rørt når deltakerne gir oss applaus for opplevelsene de har vært med på.   

Barn fra 5 år til 18 år, totalt 39 personer. Nasjonalitet: Ukrainia, Norge, Gambia, Pakistan, Iran, 

Columbia, Syria, Somalia Polen.    

Barnas turlag klarte dessverre ikke å mobilisere og avlyste den tradisjonelle påsketuren til 

Ådneram pga lite snø.   

DNT ung Påsketur - Ryger 1 med 11 deltakere.   

DNT ung Stavanger var godt representert på DNT ung landsmøte før påske. DNT ung stemmer 

ja til kjernekraft. DNT ung Stavanger ønsker mer fokus på aktivitet (det har vært mye fokus på 

miljø) og dette fikk de formidlet. DNTung styret får profiltøy til 1000,- per person. 

Hverdagsturer/nærturtilbudet går svært godt, det er stort sett gratis og skaper mye aktivitet.    

52 søndagsturer går sin gang og har i snitt 48,5 deltakere per tur så langt.  

Geir Arne Løland begynte som ny kommunikasjonsrådgiver 6.mars.  Egen landingsside med 

påskeferietips i vår region: Påskeferietips i Rogaland - DNT. Mye av innholdet måtte 

oppdateres pga rekordlite snø i fjellet. Noen vinklinger:  Her kan du gå rekordtidlig til fots i 

påsken, kyst og fjordhytter, snøgaranti på Haukeliseter fjellstue. Kanaler: nyhetsbrev, sosiale 

medier, presseinnsalg, tips til samarbeidspartnere.   

På grunn av usikkerhet på vann lavere enn 1000 moh, og spesielt på Svartevassmagasinet,  ble 

nettside, føremelding, UT.no og relevante hyttesider oppdatert med informasjon i påskeuka.    

https://www.dnt.no/dnt-der-du-er/stavanger-turistforening/lokale-turtips/paskeferietips-i-rogaland/
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Engasjementet i sosiale medier har økt i takt med finværet. 23. mars fikk referat fra Talgje (52 

søndagsturer) en rekkevidde på 22.700. Innlegg om søndagstur til Frøylandsvatnet og 

midgardsormen fikk ironisk nok en rekkevidde på 46.100 og 59.700 visninger (FB), selv om 

bare én person møtte til tur. Søndagsturene generelt mottar god rekkevidde og høye antall 

visninger.   

Innlegg om rekordtidlige barmarksforhold hadde en rekkevidde på 37.400 og 49.200 visninger 

(FB). Inn mot påske har vi publisert flere reels-videoer.  Påskeklare hytter: 8300 visninger 

(Instagram) og 12.700  (Facebook). Video om øyhopping i Stavanger (5 minutter): 13.700 

visninger.   

Et av de mest engasjerende innleggene i påsken ble innlegget om Anna og Olexandr som 

forlovet seg på Eigerøy fyrvokterbolig. 38.200 visninger på Facebook og 21 500 på Instagram. 

Søndagstur 1. påskedag: rekkevidde på 51.900 og 67.200 visninger på Facebook.  Vi har også 

publisert to samarbeidsinnlegg med DNT sentralt. Fjøløy: 60 000 visninger.  Ritlandskrateret: 

90 000 visninger.   

Pressemelding til alle regional- og lokalaviser ifm. påske. Resultat (så langt det er fanget opp): 

NRK Rogaland, Øyposten, Strandbuen, RA Stavanger.  Årsmøte og resultater fra 2025: 

Stavanger Aftenblad. Friluftslivets hus: RA Stavanger  

Kampanje betjente anlegg: Mål: synliggjøre muligheten for firmaarrangement, teambuidling 

etc. på betjente anlegg. Målgruppe: bedrifter og organisasjoner. Kanaler: kampanjeside, sosiale 

medier, e-postutsendelse.  Tidspunkt: fra 22.april.   

Sommeren 2023 varslet Statkraft oppstart av plan- og konsesjonsprosess for et nytt 

vindkraftverk på Moifjellet i Bjerkreim kommune. I forbindelse med kraftverket må det 

etableres en adkomstvei, og den teknisk beste traseen er via nabokommunen Time. Statkraft 

har derfor varslet oppstart av et nytt vindkraftverk i området Mellomstrand/ Brusaknuten/ 

Karten som omfatter bygging av anleggsvei og 2-4 vindturbiner. Begge utbyggingene vil 

framstå som ett sammenhengende anleggsområde når det ev. er ferdig bygget. 

https://www.statkraft.no/om-statkraft/hvor-vi-har-virksomhet/norge/mellomstrand-

vindkraftverk/  

Vi engasjerer oss mot planene med andre natur- og friluftsorganisasjoner i FNF. Blant annet 

har vi lansert nettsiden bevar-moifjellet.no, holdt arrangementer, skrevet leserinnlegg og 

høringsbrev. STF og Jæren Turlag samarbeider om saken, blant annet ved å bidra til det 

offentlige ordskiftet med leserinnlegg, øke synligheten , attraktiviteten og aktiviteten i 

området.  

Statens Vegvesen har planlagt utbedring av vei gjennom tunet på Haukeliseter, vi ser det som 

gunstig å samtidig utbedre parkeringsplass på tunet, noe som vil medføre noe økte kostnader 

enn det som er budsjettert.  

Forslag til vedtak:  Styret tar saken til orientering.  

Behandling i møtet: Daglig leder redegjorde nærmere, og styret drøftet saken.  

Det ble orientert om at SBK Base har inngått avtale om salg av 

eiendommen i Lysebotn, og at nye eiere tar sikte på å videreføre mye av 

aktivitetstilbudet, inklusive taxitransport i Lysebotn. 

Vedtak:  Styret tar saken til orientering.  

 

 

https://www.bevar-moifjellet.no/
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03/25-5  Økonomisk situasjonsrapport – beslutningssak 

Økonomiske rapporter for mars vedlegges. Resultatet per mars er 1,7 MNOK bak budsjett og 

2024 som i hovedsak skyldes forsinkelser på tilskudd. Salgsomsetning og aktivitet så langt i 

2025 har vært bra, Haukeliseter er estimert en økning på 12% per utgang av April, og 

forventningene til driftsresultat for 2025 opprettholdes på budsjett.  

I budsjettvedtaket for 2025 (sak 07/24-11) ble det bestemt at tre av investeringsprosjektene ikke 

skal igangsettes uten styrets godkjenning. Administrasjonen foreslår at prosjektet med rehab av 

Stakken godkjennes for høsten 2025 og at prosjektet Flørlistølen utsettes til et senere år. For 

Fyljesdalen forventes det ikke at vi kommer så langt at det vil påløpe vesentlige kostnader 

inneværende år.  

Prognosen for 2025 viser et driftsresultat på rundt 3 MNOK og et resultat etter investering på -

12,3 MNOK. Administrasjonen foreslår å finansiere gjenværende egenkapital på Turbohytten, 

4,7 MNOK ved et uttak fra Preikestolfondet. I tillegg foreslås finansiering av ekstra investering 

i inventar på Haukeliseter (1,5 MNOK) ved lån fra Preikestolfondet.  

Forvaltningsinstruks for Preikestolfondet er vedlagt innkallingen.  

Forslag til vedtak:   a)  Styret godkjenner rehab av Stakken i 2025.  

b)  Styret godkjenner uttak fra Preikestolfondet på inntil 4,7 MNOK til 

egenkapital på Turbohytta.  

c) Styret godkjenner lån av 1,5 MNOK fra Preikestolfondet til 

finansiering av tilleggsbevilling på Haukeliseter.  

Behandling i møtet: Økonomisjef redegjorde nærmere, og styret drøftet saken. 

Styret godkjenner inndekningen i budsjettet som foreslått, men ønsker å 

se uttak eller lån fra Preikestolfondet i sammenheng med en langtidsplan 

for foreningens økonomi, og at dette tas opp senest på styremøtet i 

desember. 

Vedtak: a)  Styret godkjenner rehab av Stakken i 2025.  

b)  Styret godkjenner at egenkapitalen til Turbohytta finansieres av 

Preikestolfondet med inntil 6 MNOK. Styret beslutter senere om dette 

skal gjøres som uttak eller lån fra fondet.  

c) Styret godkjenner at tilleggsbevilgning til Haueliseter på 1,5 MNOK 

finansieres fra Preikestolfondet. Styret beslutter senere om dette skal 

gjøres som uttak eller lån fra fondet.  

 

03/25-6 Friluftslivets hus – beslutningssak  

Stavanger kommune har behandlet sak om status og plan for salg av kommunale eiendommer, 

her iblant Kongsgata 47/49. Tirsdag 18. mars arrangerte Stavanger kommune Politikertorg der 

daglig leder i STF presenterte ønsket om kjøp og makebytte av Prestegård og undergang mot 

Kongsgata 47/49. Forslaget ble tatt godt imot av de partiene som uttalte seg i saken.  

I etterkant av politikertorget ble STF varslet om at saken skulle opp til behandling i Utvalg for 

Utbygging og Formannskapet med forslag om overføring til Stavanger utvikling KF.  

Rett i forkant av møtet ble det sendt ut felles e-post til samtlige medlemmer av utvalg og 

formannskap der STF redegjorde for ønske om kjøp av Kongsgata og makebytte mot våre 
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lokaler, i tillegg ble det spilt inn til pressen og lagt frem i RA sammen med en positiv uttalelse 

fra ordføreren i Stavanger. Utvalg for Utbygging gjorde følgende vedtak: 

Kongsgata 47-49 (gnr. 55 bnr.580) Vi ber administrasjonen følge opp Formannskapets vedtak 

i sak 125/25 om å innhente verditakst og legge ut eiendommen i løpet av Q3. Stavanger 

Turistforening gis forkjøpsrett. Det kan også vurderes et makebytte på markedsmessige vilkår 

(der turistforeningen betaler mellomlegget) mellom Eiendommen STF eier i Kannik. 

Formannskapet behandlet saken den påfølgende dagen hvor innspillingen fra utvalget ble 

vedtatt 11 mot 8. 

Samtidig med dette arbeidet har administrasjonen blitt kontaktet av Rogaland Teater angående 

leie og muligens kjøp av lokalene i undergangen (Stakken møterom/gamle tursenter). 

Det blir gitt nærmere orientering i styremøtet. 

Forslag til vedtak: Styret ber administrasjonen gå i dialog med Stavanger kommune med 

sikte på kjøp av Kongsgata 47/49 til markedsmessige vilkår, oppgjør 

bestående av et makebytte mot Olav Vs gate 18 og 22 samt differanse i 

kontanter. 

Behandling i møtet: Styret drøftet saken, og er positive til å gå videre i prosessen. Det ble 

påpekt viktigheten av å følge opp de politiske signalene, da det formelle 

vedtaket ikke gir klare føringer om et makebytte. 

Vedtak: Styret ber administrasjonen gå i dialog med Stavanger kommune med 

sikte på kjøp av Kongsgata 47/49 til markedsmessige vilkår, oppgjør 

bestående av et makebytte mot Olav Vs gate 18 og 22 samt differanse i 

kontanter. 

 

 

 

03/25-8  Møteplan 2025 – beslutningssak  

Det blir foreslått møteplan for 2025 som følger: 

Dato Møte Saker 

26. mai Styremøte Landsmøtet, orientering 

naturforvaltning.  

13.-14. juni Landsmøte Stavanger  

25. august Styremøte Vedtak veivalg 

13. oktober Styremøte, hos Frilager, Klepp Budsjett, orientering om Frilager, 

styreinstruks 

14.-16. 

november 

Strategisamling Haukeliseter Handlingsplan 2026-31 

1. desember Styremøte  Budsjett, vedtak handlingsplan 

26. januar Styremøte Årsmøtet, orientering fra Sandnes 

turlag om rutenettet i Sandnes 
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2. mars Styremøte Årsmøtet 

16. april Årsmøte  

 

Forslag til vedtak: Styret godkjenner møteplan for 2025.  

Behandling i møtet: Styret drøftet saken. Møteplanen ovenfor er oppdatert i samsvar med 

styrets innspill.  

Innvendinger mot foreslåtte datoer avklares i forbindelse med utsending 

av referatet. 

Vedtak: Styret godkjenner møteplan for 2025.  

 

03/25-9 Eventuelt  

Styret drøftet planene for landsmøtet 2025. Lotte Tvedt og Gina Wigestrand meldes på som 

delegater såfremt det er ledig plass. Det blir gitt en nærmere gjennomgang av planene for 

landsmøtet i neste styremøte. 

 

Orienteringer fra utvalg og aktivitetsgrupper 

Orienteringer fra styremedlemmer som har vært i kontakt med «sine» turlag eller 

aktivitetsgrupper.  

Følgende styremedlemmer er kontakter for turlag og turgrupper (ikke oppdatert i forhold til 

nytt styre, ref sak 2. Gjennomgang og oppdatering utsettes til neste styremøte): 

Tove Sivertsen Dalane turlag 

Lars F Nessa Hjelmeland turlag  

Trygve Forgaard Rennesøy og Finnøy turlag 

Fredrik Horne Sandnes turlag 

Inger Karin 

Natlandsmyr 

Jæren turlag  

Erik Egedahl Suldal turlag  

Gunhild Holtet Eie Strand og Forsand turlag 
 

Randaberg turlag 

 Barnas turlag  

Fredrik Horne Fjellsportgruppa 

Tove Sivertsen Fjellturkomiteen 

Gunhild Holtet Eie 60 +  

 

 

Aktive komiteer og ressursgrupper nedsatt av styret 

Økonomiutvalg Gunhild Holtet Eie 

Erik Egedahl 
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Lars Christian Løvik 

Preben Falck 

Ressursgruppe for naturforvaltning Fredrik Horne 

Bjørn Kristoffersen 

Inger Karin Natlandsmyr 

Per A Thorbjørnsen 

Odd Helge Løyning 

Preben Falck 

Villreinutvalg Gunhild Holtet Eie 

Trygve Forgaard 

Lars F Nessa 

Fredrik Horne 

Per Henriksen 

Lars Christian Løvik 

Preben Falck 

Strategiutvalg Gunhild Holtet Eie 

Fredrik Horne 

Johanne Koll-Hansen Bø 

Inger Karin Natlandsmyr 

Preben Falck 

 

  

Preben Falck 

referent 
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